
2018D22440 VERSLAG HOUDENDE LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport heeft een 
aantal vragen voorgelegd aan de regering over het wetsvoorstel tot 
Wijziging van de begrotingsstaat van het Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport (XVI) voor het jaar 2018 (Incidentele suppletoire 
begroting inzake beleidsintensiveringen regeerakkoord) (Kamerstuk 
34 888). 

De voorzitter van de commissie,
Lodders 

De adjunct-griffier van de commissie,
Krijger 
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Nr. Vraag 
1 Op welke wijze wordt inzicht geboden in de nagestreefde 

doelstellingen en in de doeltreffendheid en doelmatigheid die 
worden nagestreefd; op welke wijze wordt inzicht geboden in de 
beleidsinstrumenten die worden ingezet, conform de eisen die de 
Comptabiliteitswet 2016 stelt aan nieuwe voorstellen? 

2 Wanneer wordt de Kamer geïnformeerd over de bestedingsplan-
nen van de diverse middelen die nu worden overgeheveld naar de 
begroting van VWS? 

3 Wordt de Kamer op de hoogte gesteld van de concrete uitwerkin-
gen van beleidsvoorstellen waarover overeenstemming is bereikt 
met het Ministerie van Financiën? 

4 Op welke wijze wordt overeenstemming bereikt over de concrete 
uitwerking van beleidsvoorstellen? Op basis van welke informatie 
besluit het Ministerie van Financiën tot het onttrekken van 
middelen uit de Aanvullende Post en het toevoegen van de 
middelen aan de begroting van Volksgezondheid, Welzijn en 
Sport? 

5 Voor welke intensiveringen uit het regeerakkoord zijn de middelen 
nu nog deels of totaal niet overgeheveld vanuit de Aanvullende 
Post? 

6 Wat gebeurt er indien geen overeenstemming wordt bereikt tussen 
het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en het 
Ministerie van Financiën over de concrete uitwerking van de 
beleidsvoorstellen? 

7 Wat gebeurt er indien de extra middelen niet uitgegeven kunnen 
worden aan de posten waarvoor het geld is bedoeld volgens de 
begroting van VWS? Blijven deze middelen dan beschikbaar voor 
deze post voor de volgende jaren? Zijn deze middelen ook in te 
zetten voor andere posten binnen de begroting van VWS? 

8 Op welke wijze wordt het onderzoek naar effectiviteit van 
interventiemaatregelen uitgevoerd? Welke organisaties voeren 
deze onderzoeken uit? 

9 Op welke termijn wordt de Kamer geïnformeerd over de inhoud 
van de onderzoeken naar de effectiviteit van interventiemaatrege-
len? 

10 Welke resterende middelen staan voor VWS op de Aanvullende 
Post? Kunt u een overzicht geven met de planning wanneer deze 
middelen naar de begroting van VWS worden overgeheveld? 

11 Kunt u, net als in uw brief van 6 december 2017, een geactuali-
seerd meerjarig overzicht geven van alle reserveringen voor 
VWS-beleid die (na verwerking van deze suppletoire wet) nog 
geparkeerd staan op de Aanvullende Post van het Ministerie van 
Financiën? 

12 Worden de nu nog resterende bedragen op de Aanvullende Post 
voor het jaar 2018 straks allemaal in de eerste suppletoire 
begrotingswet (Voorjaarsnota) aan de begroting van VWS 
toegevoegd? Zo nee, welke budgetten nog niet? 

13 Welk deel van de 78 miljoen euro van de Aanvullende Post die 
wordt toegevoegd aan de begroting van VWS is in deze incidentele 
suppletoire begroting verwerkt en welk deel komt in volgende 
suppletoire begrotingen? 

14 Waarom is ervoor gekozen om de voorgestelde mutaties in de 
incidentele suppletoire begrotingswet 2018 mee te nemen en niet 
in de laatst ingediende nota van wijziging op de begroting van 
2018? 
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Nr. Vraag 
15 Er is 50 miljoen euro in 2018 beschikbaar voor het preventieak-

koord. Wanneer wordt het preventieakkoord – dat zich richt op de 
aanpak van roken en overgewicht en het terugdringen van 
problematisch alcoholgebruik – gesloten en is al duidelijk waar de 
middelen aan besteed worden? 

16 Welke aanvullende activiteiten worden ingezet ten aanzien van 
suïcidepreventie? 

17 Welk tijdspad wordt gevolgd voor het opstellen van het 
preventieakkoord? 

18 Hoe wordt de Kamer bij het opstellen van het preventieakkoord 
betrokken? 

19 Hoe wordt onderzoek naar de effectiviteit van preventieve 
interventies betrokken bij het opstellen van het preventieakkoord? 

20 Op welke wijze wordt het uitgangspunt «bewezen effectief» 
onderdeel van het onderzoek naar de effectiviteit van preventieve 
interventies? 

21 Wanneer wordt de Kamer op de hoogte gebracht van de inzet van 
de resterende middelen voor preventie en ondersteuning bij 
onbedoelde (tiener)zwangerschappen? 

22 Welke partijen zijn onderdeel van de brede coalitie van 
veldpartijen? 

23 Waaraan wordt de 2 miljoen euro (in 2018) ten behoeve van 
«onderzoek naar effectieve preventieve interventies» in artikel 1 
uitgegeven? 

24 Hoeveel van de beschikbare 4 miljoen euro voor de post «opvang 
slachtoffers mensenhandel», wordt besteed aan opvanghuizen 
voor mensenhandel, zoals het Amsterdams Coördinatiepunt 
Mensenhandel (ACM)? 

25 Kan meer informatie gegeven worden over de twee programma’s 
gericht op individuele ondersteuning bij onder andere anticoncep-
tie en het aanbieden van keuzehulpgesprekken? Wat wordt voor 
het geld gedaan? 

26 Hoeveel kost het onderbrengen van de anticonceptiepil in het 
basispakket per jaar? 

27 Wat zijn de doelstellingen bij het extra budget voor preventie van 
en ondersteuning bij onbedoelde zwangerschappen? 

28 Welke aanvullende activiteiten worden ingezet in de preventie en 
ondersteuning bij onbedoelde zwangerschappen? 

29 Welke groepen worden precies bedoeld met «specifiek kwetsbare 
groepen»? 

30 Op welke wijze worden bestaande programma’s en bijvoorbeeld 
voorlichtingsactiviteiten meegenomen bij het ontwikkelen van de 
twee nieuwe programma’s en de interventie-ontwikkeling voor 
kwetsbare groepen? 

31 Wat houdt de functie zorgcoördinatie voor slachtoffers in? Waar is 
deze functie nog onvoldoende beschikbaar? 

32 Op hoeveel plekken in Nederland is de functie van zorgcoördinatie 
voor slachtoffers op dit moment al beschikbaar? 

33 Op welke termijn moet sprake zijn van een landelijk dekkend 
netwerk van zorgcoördinatoren? 

34 Welk deel van de 12 miljoen euro die beschikbaar is voor slachtof-
fers van mensenhandel gaat naar het in kaart brengen van het 
soort opvangplaatsen waaraan behoefte is? Welk deel gaat naar de 
brede beschikbaarheid van de functie zorgcoördinatie voor 
slachtoffers? Wanneer zal die functie zorgcoördinatie landelijk 
beschikbaar zijn? 
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Nr. Vraag 
35 Kunt u in een tabel een totaaloverzicht geven van de bedragen die 

beschikbaar zijn voor de verpleeghuiszorg en welke doelen aan 
deze budgetten zijn gekoppeld? Kan helder worden weergegeven 
hoe de 430 miljoen euro ingezet wordt dit jaar? 

36 Wat is de stand van zaken met betrekking tot de 70.000 mensen die 
extra aangenomen moeten worden in de zorg? Hoeveel nieuwe 
mensen zijn inmiddels aan het werk in de zorg? 

37 Kunt u een actueel meerjarig overzicht geven van alle reserverin-
gen voor het beleid van VWS die (na verwerking van deze 
suppletoire wet) nog geparkeerd staan op de aanvullende post van 
Financiën? 

38 Worden de nu nog resterende bedragen op de Aanvullende Post 
voor het jaar 2018 straks allemaal in de Voorjaarsnota aan de 
begroting van VWS toegevoegd? Zo nee, welke budgetten nog 
niet? 

39 Welke aanvullende activiteiten worden ingezet ten aanzien van de 
opvang van slachtoffers van mensenhandel? 

40 Waarop is de verdeling van de 50 miljoen euro over de verschil-
lende posten onder «Waardig ouder worden» gebaseerd? 

41 Is de 50 miljoen euro voor «Waardig ouder worden» geoormerkt? 
42 Is een overzicht te geven wanneer welke onderdelen van het 

programma «Waardig ouder worden» voorzien zijn van concrete 
activiteiten? 

43 Worden de activiteiten voor het programma «Waardig ouder 
worden» allemaal uitgevoerd door het Ministerie van VWS of is de 
uitvoering in handen van organisaties waarmee afspraken zijn 
gemaakt? 

44 Indien organisaties een deel van de uitvoering van het programma 
«Waardig ouder worden» doen, hoeveel geld gaat dan naar het 
personeel en materieel van deze organisaties? 

45 Hoe wordt voorkomen dat organisaties die uitvoering geven aan 
het programma «Waardig ouder worden» met de financiële 
middelen die hiervoor bestemd zijn, hun vaste personeel 
financieren? 

46 Wanneer is het programma «Waardig Ouder Worden» een succes? 
Welke doelen moeten dan gerealiseerd zijn en hoe wordt dit 
gemeten? 

47 Hoeveel van de beschikbaar gestelde middelen van de post 
«Waardig ouder worden» worden uitgegeven ten behoeve van de 
uitvoering van het actieprogramma «Een tegen eenzaamheid»? 
Hoe worden deze middelen uitgegeven? 

48 Zijn de apparaatsuitgaven gelijkelijk verdeeld over de programma’s 
van «Waardig Ouder Worden» of kennen sommige onderdelen 
hogere apparaatsuitgaven? 

49 Met welke partners worden de resterende middelen binnen de post 
«Waardig ouder worden» verder uitgewerkt? 

50 Op welke wijze is overeenstemming bereikt tussen het Ministerie 
van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en het Ministerie van 
Financiën over de concrete uitwerking van de beleidsvoorstellen 
voor «Waardig ouder worden», terwijl de inzet van de middelen 
nog wordt uitgewerkt met de betrokken partners? 

51 Waarom nemen de beschikbaar gestelde middelen vanuit de post 
«bevorderen digitaal ondersteunende zorg» uit het regeerakkoord 
voor artikel 10 in 2020 met het gehele bedrag van 0.3 miljoen euro 
terug terwijl de uitgaven op artikel 4 niet geheel terug lopen? 

52 Hoe worden de middelen voor het bevorderen van digitaal 
ondersteunende zorg ingezet? 
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Nr. Vraag 
53 Klopt het dat het programma «Bevorderen digitaal ondersteu-

nende zorg» drie onderdelen kent (a) programma innovatie en 
zorgvernieuwing, (b) vermindering ervaren regeldruk en (c) 
ZonMw programmering? 

54 Welke concrete doelstellingen zijn verbonden aan het inzetten van 
digitaal ondersteunde zorg en de verspreiding van innovatieve 
werkwijzen? 

55 Voor de maatregelen «Waardig ouder worden» en «Bevorderen 
digitaal ondersteunende zorg» is extra personeelsinzet noodza-
kelijk. De personele uitgaven voor het kerndepartement worden 
derhalve in 2018 en 2019 met 1 miljoen euro verhoogd en daarna 
met 0,7 miljoen euro per jaar. Welk deel van de 1 miljoen euro in 
2018/2019 gaat naar de maatregel «Waardig ouder worden» en 
welk deel gaat naar het programma «Bevorderen digitaal 
ondersteunende zorg»? Kan nader worden toegelicht aan welke 
taken deze budgetten worden besteed? 

56 Waar wordt het geld voor palliatieve zorg aan besteed? Hoe wordt 
de Kamer inhoudelijk geïnformeerd over de besteding van de 
middelen? Op welke wijze zal de inzet van de rest van de middelen 
worden gemonitord en op welke wijze wordt de Kamer geïnfor-
meerd over de inzet van de middelen alsmede de uitkomsten van 
de monitoring? 

57 Waarom wordt de opvang van slachtoffers van mensenhandel 
geboekt van artikel 1 op artikel 3? In welke mate gaat het hierbij 
om langdurige zorg en ondersteuning? 

58 Klopt het dat de 12,7 miljoen euro aan suppletoire middelen voor 
Zorgbreed beleid in de komende jaren wordt afgebouwd naar 
3 miljoen euro? 

59 Kan in een aparte tabel worden weergegeven waaraan de 
0,3 miljoen euro in 2018 én de 0,3 miljoen euro in 2019, binnen 
H57 «Bevorderen digitaal ondersteunende zorg», voor personele 
en materiële uitgaven binnen VWS wordt besteed? 

60 Waar wordt de 10 miljoen euro aan eHealth precies voor ingezet? 
61 Waarom zijn de nu voorgestelde wijzigingen niet al meegenomen 

in de eerdere nota van wijziging op de begroting 2018? 
62 Zijn geen apparaatsuitgaven verbonden aan palliatieve zorg? Of 

zijn deze opgenomen in de apparaatsuitgaven die ten koste gaan 
van de overige 42 miljoen euro? 

63 Waarop zijn de bedragen voor personele inzet gebaseerd? 
64 Hoeveel sportaccomodaties kunnen met de regeling Energiebespa-

ring en duurzame energie sportaccomodaties worden verduur-
zaamd? 

65 Hoe groot kan de bijdrage zijn die een topsportevenement 
ontvangt uit de Rijksregeling voor topsportevenementen? 

66 Vallen functionarissen bij NOC*NSF onder de Wet normering 
topinkomens (Wnt)? 

67 Hoe hoog is de bezoldiging van de directie bij NOC*NSF? 
68 Wordt de regeling «Energiebesparing en duurzame energie 

sportaccommodaties» alleen in 2018 verlengd, of wordt deze 
regeling ook in de jaren daarna uitgevoerd? 

69 Hoeveel aanvragen voor de regeling «Energiebesparing en 
duurzame energie sportaccommodaties» zijn in 2018 ingediend? 
En hoeveel zijn hiervan in 2018 toegekend? Hoeveel extra 
aanvragen kunnen worden toegekend met de incidentele verho-
ging van het budget met 2 miljoen euro? 

70 Wanneer wordt de Kamer geïnformeerd over het sportakkoord? 
71 Welke partijen spreken mee bij de totstandkoming van het 

sportakkoord? 
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Nr. Vraag 
72 Kan de Minister een overzicht geven van alle subsidies op artikel 6 

die na dit jaar aflopen en welke bedragen daardoor vrijvallen per 
2019? 

73 Hoe worden de extra middelen bij de overige post van «Opdrach-
ten» (artikel 1.3 gezondheidsbevordering) ingezet? 

74 Waarvoor is de intensivering van 300.000 euro onder «opdrachten» 
bij punt 3. Gezondheidsbevordering bedoeld? 

75 Voor welke specifieke taak/taken krijgt het Rijksinstituut voor 
Volksgezondheid en Milieu (RIVM) 500.000 euro voor gezondheids-
bescherming via de incidentele suppletoire begroting? 

76 Blijven de subsidies voor de preventie tegen schadelijk middelen-
gebruik (alcohol, drugs en tabak) apart beschikbaar of vallen deze 
straks onder het preventieakkoord? Oftewel maakt die 600.000 euro 
onderdeel uit van de 50 miljoen euro die eind 2018 beschikbaar is 
voor het preventieakkoord, of niet? 

77 Voor welke overige opdrachten, binnen de post gezondheidsbevor-
dering, is de extra 300.000 euro gereserveerd? 

78 Wat is de subsidie uit artikel 3.1 «opvang slachtoffers loverboys»? 
Zijn de extra middelen die vrijgemaakt zijn voor de post «opvang 
slachtoffers mensenhandel» uit het regeerakkoord gelijk aan de 
middelen die als subsidie vrijgemaakt worden in artikel 3.1 voor 
«opvang slachtoffers loverboys»? Waarom zijn deze middelen niet 
toegevoegd aan de post «categorale opvang slachtoffers mensen-
handel» bij de opdrachten uit artikel 3.1? 

79 Hoe wordt de 2.8 miljoen euro voor «verminderen ervaren 
regeldruk» uitgegeven? 
Hoeveel geld was de afgelopen jaren beschikbaar voor het 
verminderen van regeldruk? 

80 Op welke wijze bevordert het «Programma Innovatie en zorgver-
nieuwing» de digitaal ondersteunende zorg? Hoe gaat dit 
programma om met de extra middelen? 

81 Wat is de reden dat 0,7 miljoen euro aan apparaatsuitgaven 
overgeboekt wordt naar artikel 10? Was hier aanvankelijk geen 
rekening mee gehouden?
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